

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM.

PÉNTEK, JANUÁR 19.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Uraságod

ugylátszik, hogy idegen, különben tudná, hogy most nem illik színházba menni. Ezekkel a valóságos szállóigévé lett szavakkal tartóztatták fel a Kossuth Lajos halálakor az előadást hirdető állami színházakat éregyűrűként körülvevő ifjak a színházba igyekvőket. Nem volt náluk sem revolver, sem gummibot, nem fenyegettek, nem zsidóztak, nem kiabáltak, — csak kilépett közülök egy a sorból, udvariasan megemelte a kalapját és elmondta az emlékezetes szavakat, amelyeknek minden esetben meg volt a hatása: az előadást nem lehetett megtartani.

Ime, az ifjuság, az egyetlen lohogó lángu népe nemcsak az utóbbi esztendőben meri mutatni a maga akaratát: így volt ez a most deresfejú családapák ifju korában és így volt az előtt is mindig, mióta csak egyetem, sőt mióta ifjuság van a világon.

Lapjaink és nemzetgyűlési képviselőink egyrésze, talán éppen ezért, nem lát a fővárosi operett-színház botránvában semmi egyebet, mint az ifjuság hazafias felbuzdulását, egyrészt az állítólag szeméremet sértő darab, másrészt az idegen állampolgár színházutaladonos ellen.

Ha azok az ifjak, akik a keddi eseményt véghez vitték, körülállják a Blumenthal színházat és az oda igyekvőknek azt mondják, — hogy szegény Csonkamagyarország árva lakosainak nem illik ledér szindarabokra pazarolni a pénzét és kétszeresen nem illik ezzel amerikai vállalkozót gazdagítani: megértem, méltánylom s még ha kiderül is, a végén, hogy nincs igazságuk a fiuknak, akkor is melléjük állok, mivel hogy hazaszeretetlen és nemzeti érzésben a tulzás is erény.

Azonban ezek a mai ifjak a maguk — hügvjük el — hazafias felbuzdulásáról revolver lövésekkel és ablakbetöréssel akartak bizonyosságot tenni. S ez az, amit sem a sajtónak, sem a nemzetgyűlés tagjainak nem való védelmezni, ha számot tartunk arra, hogy igazán civilizált nemzet vagyunk.

Az ifjuság ifjuság volt harminc év előtt is, az most is. Lelkes, könnyen hevülő s önkénytelenül is a nemzeti közszellemnek kifejezője. A harminc év előtti ifjuság, az átkos liberális korszak ifjusága szépen, hidegen, kultur-emberek társadalmi szokásainak megtartásával szegyenítette meg a nemzeti gyász idején mulatni akarókat. A mostani ugy gondolja, — hogy a jó szándék megvalósítására a szines más eszköz, csak erőszakos.

Ez a különbség a két ifjuság — nem is a két ifjuság, a két korszak között. A bűnös liberális korszak, meg a mostani, ugynevezett „keresztymemzeti” idők között.

Azaz, van még másik különbség is. Azt tanulják, hogy a libe-

rális korszak ifjusága a maga fagyos udvarias fellépésével —

megakadályozza a színházi előadást.

Románia az oroszok támadásától fél.

London, január 18. A román kormány biztosította a szövetséges kormányokat békés szándékáról a magyar határon előálló helyzet ügyében.

A bekért jelentésekből kiderült, hogy az esetet erősen túlozzák.

Budapest, január 18. Egy semleges államból való ur, aki vezető állásban van Romániában, egy külföldi vállalatnál, szerdán érkezett Bukarestből Budapestre. Elmondotta, hogy a bukaresti lapok kezdenek már tudósításokat közölni összeüt-közésekről, amelyek az utóbbi napokban történtek a besszarábiai és bukovinai határon. Orosz és ukrán osztagok géppuskákkal benyomultak a román megszállás alatt levő besszarábiai és bukovinai területre s megármadták a határőröket. A románok csak egyes pontokon védekeztek, a legtöbb őrség megfutamodott és még fegyvereit is eldobta. A megfutamodó katonákat lövöldözték tovább az oroszok és az ukránok.

A román kormány nagy izgalomban van a támadások alatt, mert tisztában van annak jelentőségével. — Azokból a jelentésekből, amelyeket az utóbbi időben kapott a katonai parancsnokságoktól, arról győződött meg a kormány hogy Bessarabiában és Bukovinában a legközelebbi idő-

ben komoly támadás kezdődik Románia ellen.

A védekezést nagyon megnehezíti, hogy Bessarabiában az oroszok, Bukovinában pedig a ruhén lakosság nyíltan szembe helyezkedik a román hatóságokkal.

Nemesupán az ellenzék lapjai, hanem a kormány újságjai is bejelentik, hogy most következnek Nagyrománia legválságosabb tavasza.

Kolozsvár január 18. Az oláh katonai hadóságok a következő hirdetményeket bocsátották ki:

Nagyváradon is, mint egyebütt jelemezésre szolgáltatta fel a hadiképzés parancsnokság a tartalékos katonatisztek. Azonkívül parancsban közölte a városi hatóság, hogy az összes gyárak, ipartelepek és magánvállalatok csak olyan katonai egyéneket alkalmazzanak, akik rendezett katonai viszonyaikat igazolni tudják.

Bécs, január 18. A kisntanthoz közelálló körökből azt a szenzációs értesítést kaptuk, hogy a kisantant, tehát Románia, Jugoszlávia és Cseh szlovákia külügyminiszterei e hét végén Belgrádban konferenciára fognak összeülni és ezen meg fogják beszélni a Magyarországgal szemben követendő magatartásukat.

Az indemnitás vitája.

Budapest, január 18. A nemzetgyűlés mai ülését Szeitovszky Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Az indemnitási vita folytatása előtt Daruváry Géza igazságügyminiszter szólt fel: Néhány nappal ezelőtt sulvos vád hangzott el az igazságszolgáltatás ellen. Kötelességének tartja, hogy ezzel a váddal szembeálljon. E hó 12-én Györki Imre képviselő beszédében a bíróságot azzal a kijelentéssel illette, hogy az igazságszolgáltatásban is megkezdődött a pároskodás és hogy a bíróság ítéletét felülről irányítják. Azt is állította, hogy az ügyesség egyik átirata szerint bizonyítékok hiányában marasztaló ítéletet kell hozni. Ezek alapján a képviselő ur követeli, hogy a gyorsított eljárás során hozott ítéleteket revidálják és az emigrációt likvidálják.

Aki ismeri és szemlélte tartja azokat az általános garanciákat, amelyek a bírói függetlenséget körülbástvázzák és aki tudja, hogy a mi bíráink feltékenyen őrzik függetlenségüket és aki tudja, hogy az igazságügyminiszter felügyeleti jogának gyakorlásában mindig tisztelőben tartotta a bírák függetlenségét, képtelennek tartja ezeket a vádakot.

Megállapította, hogy semmiféle törvénysértés nem történt. Ilyen vagy hasonló utasítások nem léteznek. Nem akar a képviselő ur eljárásáról ítéletet mondani, csak sajnálatát fejezi ki, hogy egy képviselő anélkül, hogy állításának valódiságáról meggyőződött volna, ily alaptalan vádakkal támadja a magyar bíróságot.

Az ország mai szerencsétlen helyzetében erkölcsi kincseinket felléke-

nyen kell őriznünk, az ilyen vádaskodások azonban rongják az ország hitelét.

Gaál Gaszton: A bíróság minden gyanu felül áll.

Daruváry Géza igazságügyminiszter: Györki képviselő ur kívánsága tehát hogy a gyorsított eljárás során hozott ítéleteket revidálják, — minden erkölcsi alapot nélkülöz. (He lyeslés és taps a kormányparton.)

Lakó Imre szólt fel ezután. Beszédének elején kijelenti, hogy pártönkivüli léteire is elfogadja az indemnitást. Nem helyesli a kormány politikáját, de tudja mit jelent a törvényen kívüli állapot és lelkiismeretével nem tudná összeegyeztetni annak elősegítését.

A kistűstök kérdésével foglalkozva utal arra, hogy már Wekerle pénzügyminisztersége alatt hangsúlyozta Nagyvárdi Szabó István, milyen fontos ennek a kérdésnek az elintézése.

Csonos Imre: Ha nem adja meg a pénzügyminiszter, valamennyien itt hagyjuk.

Lakó: Egyszer már adni kell valamit a kistűstűstöknek is. Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert a kistűstűstök kérdésének rendezetli uton való megoldására és ebből a célból 15 napon belül terjesszen be jelentést a nemzetgyűlésnek.

Meskó Zoltán: Még a kormánypart is megszavazza.

Lakó: Sürgeti a házhelyek kiutalását. A házhelyek kiutalásával meg lehetne nyugtatni a közvéleményt is és segíteni lehetne a lakáshiányon is. Erre nézve is határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a földmívelésügyi minisztert, hogy terjesszen be 30 napon belül

törvényjavaslatot a házhelyek kiutalása tekintetében és válasszák el azt a földbirtokreformtől.

Meskó: Megszavazzuk ezt is. Strausz: Ugy van.

Lakó: Kéri a Ház minden egyes tagját, kapcsolják ki a személyes kérdéseket az általános vitából és kezdjék már meg egyszer az alkoio munkát a nemzet érdekében.

Ezután Vass József népjóléti miniszter emelkedik szólásra: Kijelenti, hogy most jutott a képviselőházi napónak az a része kezébe, amelyben Hegymegi Kiss Pál interpelláló képviselő azt állította, — hogy a zalaszentgróti kerületben mindenféle ígéretekkel elhalmozták a választópolgárokat a választás alatt. Ezzel szemben kénytelen megállapítani hogy senki semmiféle ígértet nem tett magánszemélyeknek vagy községeknek. Epen arról nevezetes, hogy mindig nobilis fegyverekkel szokott harcolni és sohasem enged ebből az elvéből.

Ezután Benedek János szólt fel: Magáéva teszi Lakó Imre felfogását a kistűstűstök kérdésében. Kéri a Házat, csatlakozzék Lakó Imrénnek ama felhívásához, hogy mindenkélt az alkotó munkát tartásuk szemelől a képviselők. A forradalom az elveszített háborúnak volt a következménye, tehát a történelektől embereket felelősségre vonni nem lehet. A jelenlegi irányzatot hibáztatja. Minden bajért a zsidóságot okolják. Gömbös beszédével foglalkozik. Szemére veti a tuloldalmak, hogy antiszemita politikát csinál. Azt mondja, hogy faj szerint disztingválni nem lehet. Ha a zsidókérdés szerinte magyar kérdés, a magyar faj fennmaradásának a kérdése. A zsidókérdés az már nem kelevénye a nemzet testének, senkisé nem nyulhat hozzá anélkül, — hogy ne ártson vele.

Buday Dezső: Mi másképen tudjuk.

Benedek: Nem azért ragaszkodik a zsidókhoz, mert nagyon szereti őket, hanem mert most már a zsidók annyira belenöttek a nemzet testébe, hogy nem lehet őket úgy kezelni, mint sokan szeretnék. Elitéli Gömbös fajvédelmi politikáját, az indemnitást nem szavazza meg.

A következő szónok Bugyi Antal: Minden embernek tudnia s látnia kell, hogy csak gazdasági regenerálódással tudunk talpraállani. A mai drágasággal valutáris szempontból foglalkozik és a külföldi valutáris viszonyokkal hasonlítja össze. Készt állja, hogy a kenérmagvak drágulása a legirányadóbb a többi ipar cikk árának emelkedésére is. Ha azt taglaljuk, hogy meddig emelkedhet a buza ára: azt találjuk, hogy az aranyparitásig emelkedhet, sőt még a fölé is, mert a mi buzánk árát csak a külföldről behozott buzával lehetne letörni. Ez az eset állott elő a hagymával. Az Egyiptomból behozott hagyma olcsóbb volt a miénkél, amit az export és a kereslet viszonya idézett elő.

Szabó Imre: Szerinte a költségvetést nélkülözünk. Helytelennek tartja az enélkül való kormányzást. A mai labilis gazdasági helyzetet a költségvetés hiányára igyekszik visszavezetni. Hosszasan bírálja a kormány politikáját. Kifogásolja, hogy a kormány több mint 70 interpellációra nem adott választ.

Elnök: Az interpellációkra adandó választ az elnökség tartja nyilván.

Elnök ezután a szónokot félbeszakítja és az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

Délután.

A délutáni ülést egyenlőre 5 órakor **Huszár Károly** elnök nyitotta meg.

Szabó Imre folytatja: A tuloldal sokszor felszólította a szociáldemokrata pártot, hogy nemzetközi összeköttetéseit használja fel a haza javára s akkor kiérdemli a nemzet háát. Kijelenti, hogy ők nem azért dolgoznak a magyar néperért, hogy kiéldemeljék a nemzet háláját, hanem a magyar nemzetért dolgoznak. (Helyeslés a jobboldalon: Ha így volna, nagyon szép volna.) Legyen vége a mostani állapotoknak, miután vége van a háborúnak, ne akarjanak mindig erre hivatkozni.

Dabasy-Halász Mór: Dehogy is van vége.

Szabó Imre: Legalább is a puskaropogásnak van vége, ha még háborús szellem uralkodik is. Felsorolja a szakszervezeteket ért általános sérelmeket. Statisztikai adatokat olvas fel a népszaporodásról. Megállapítja, hogy az embervédelem az egyetlen jogos fajvédelem. Helytelenül a túlzott élélmiszertel. Kívánja, hogy a bankokat kényszerítsék az építkezés megkezdésére, az árúüzletek helyett. A magántőkét is rálehet szorítani az építkezés megindítására. Határozati javaslatot nyújt be:

Utassítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy terjesszen be törvényjavaslatot a lakásépítésről. Sürgei munkásbiztosító pénztár reorganizálását. Nincsen megelégedve a munkásbiztosítási pénztár üsziviseleinek fizetésével sem.

Hegedüs György: Talán a kom-mün alatt jobb volt.

Szabó Imre: Foglalkozik a rokkantak és hadiözvegyek kérdésével. Kérge, hogy a postán kézbesített rokkanségi utáni is szedik a kézbesítési díjat. Törvényben kell biztosítani a rokkantak létminimumát. Vegyék fel őket az eláttalanok kategóriájába és adják meg nekik ugyanazokat a természetbeni járandóságokat, mint a közalkalmazottaknak. A hadiárvékat helyezték el otthonokban és gondoskodjanak nevelésükről. Az indennást nem fogadják el.

Hegymegi Kiss Pál személyes kérdésben szólal fel. Legutóbbi interpellációjában a zalaszentgróti választást tette szóvá. Rá akart mutatni arra, hogy a közigazgatásnak pártcélokra való felhasználása nem nevezhető dolog. Nem foglalkozott Vass József miniszter személyével, csak egy ropitást tesz szóvá. A ropitást felolvassa és a ház asztalára teszi. Lele, hogy a miniszternek nincs is arról tudomása.

Elnök ezután megteszi előterjesztését. Bejelenti, hogy a nemzetgyűlési összehívhatatlansági állandó bizottság **Lingauer Albin** ügyében jelenest küldött be, amely szerint az előkészítő eljárás befejezést nyert. A **Lingauer Albin** összehívhatatlansági ügyében kiküldendő bizottság kisorsolását a január 31-iki ülésre tűzi ki.

A napirendi indítvány szerint legközelebbi ülést holnap 19-én délelőtt 10 órakor lesz, melynek tárgya az indennást folytatólagos vitája. Ülés vége 8 órakor.

Letartóztatások a Fővárosi Operett-színház elleni merénylet ügyében.

Budapest, január 18. A rendőrség ma este a Fővárosi színház őrzetben levő botrányközöi, illetve a botrány értelmi szerzői előtt kihirdette az előzetes letartóztatási végzését. A rendőrség letartóztatja **Márfy Gyula** banküztviselőt, **Hassner Gyula** fővárosi mérnököt, **Böhm Sándor** magántisztviselőt, **Hozmetz** közigazdasági egyetemi hallgatót, **Veres Géza** munkásbiztosítói díjnokot, **Ugarszky József** gimnáziumi tanulóit és **Valkó József** rendőrdíjnokot.

A német bányatulajdonosok nem engedelmesskednek a franciáknak.

Páris, jan. 18. A Havas irodának jelentik Londonból: A szovjet kormány valamennyi néphez tiltakozást jelentett le a franciák Ruhr-vidéki rendszabályai és a versaillei szerződés ellen. (MTI.)

Páris, jan. 18. (Havas.) A Journal értesülése szerint Olaszország kész arra, hogy szorosan csatlakozzék Franciaország büntető rendszabályához. Olaszország csapatokat fog küldeni Koblenzbe, amelynek rendeltetése az lesz, hogy az amerikai csapatokat helyettesítse. (MTI.)

Berlin, jan. 18. A Vossische Zeitung esseni jelentése szerint a francia nyomás következtében a Ruhr-vidék bányaszolgáltatása már eddig is katasztrófálisan csökkent. Az egyik legjobban be rendezett bányában tegnap 12 tonna helyett csak 7 ezer tonna szenet bányásztak. (MTI.)

Essen, jan. 18. A szövetséges hatóságok incidens nélkül folytatták a szénszállítványok továbbítását Franciaországba és Belgiumba. Este hat bányatulajdonossal közölték, hogy haditörvényszék elé állítják őket, ha továbbra is ellenállnak. A birodalmi biztos várattalant Essenbe érkezett. Itt hosszabb megbeszélést folytatott annak a hivatalnak képviselőivel. — amelyet a megszállás előtt a szénszállítások ellenőrzésével bíztak meg. (MTI.)

Páris, jan. 18. A Matin a következőket írja: Ma indult meg a vizsgálat a Ruhr-vidék makacsodó gyárosai ellen. Az erdők kiakná-

zását a Rajna-vidéken és Ruhr-vidéken nyomban megkezdték.

A mai minisztertanács során behatóan megvizsgálták a helyzetet. A kormány megállapította, hogy a mulasztások és a németek ellen állása a büntető rendszabályok egész sorozatát fogja maga után vonni. Sor kerülhet a német állami bányák lefoglalására, a bányaadó lefoglalására, a porosz hivatalnokok kiutasítására és a vámhatár lefoglalására.

A tudósítást a Matin a következőkkel végzi:

Mint hogy a német ipar, amelyet Cuno birodalmi kancellár képvisel, gazdasági háborút akar, ezt meg is fogja kapni. Ha a német iparosok minden fegyverüket felhasználják, a franciák és a szövetségesek sem fognak fegyvereik egyikéről sem megfélekedni. — (MTI.)

Essen, jan. 18. (Wolff.) A bányatulajdonosok tegnap táviratot kaptak a birodalmi biztostól, — amelyben a francia gyárosok Ruhr bizottságának a bányatulajdonosokkal folytatott megbeszéléssel kapcsolatban a francia, belga betörésre utalva, tőiből a leghatározottabban megtiltja, hogy szén és kokszt szolgáltatassanak ki Franciaországnak s Belgiumnak még akkor is, ha ezek az államok előleget adnának, vagy a szén árát megfizetnék. A birodalmi biztos egyben közölte, hogy a rendelet megszegőit egy évig terjedhető fogsággal fogják sújtani. — (MTI.)

dig felterjesztéssel élnek a munkások és eselések kereseti adójának általánosságban való lerovásának tárgyában. Általában nagyon kívánatos, sőt szükséges volna, hogy ha végre-valahára nálunk is megvalósulna az az óhajlás, hogy az ilyen fontos és mindenkire súlyosan nehezítő törvények megalkotása előtt az egyes érdekképviseleteket is meghallgassák és velük apróra meglágyalják a javaslatot, mert ha kész a törvény, nehéz foltozni.

SHINHAZ

Állandó nagy érdeklődés mellett játsza a Csokonai-színház drámai személyzete a Szöke ördög című hatásos új színművet. A teli ház közönsége, amely osztatlan elismeréssel honorálja a szereplők művészi munkáját, minden este a premier forróságát idézi fel és felvonások végével zajosan hívja lámpák elé **Than Gyulát**, a szerzőt. A Szöke ördög nagy erkölcsi tanúságait, bájos, más részében pedig izgatón hatásos jelenéseit nagy tetszéssel fogadják a közönség. A nemesebb izlés felé hajló újdonság állandóan nagy közönséget vonz a Csokonai-színházba. Halassy Mariskát, aki művészetével valósággal elragadja a közönséget, nagy ovációkban részesítik.

Szöke ördög varakozáson felüli sikert hozott, amit a kiváló szín-darab és harmonikus előadás tesz nek érthetővé. Halassy Mariskával a címszerepben egész héten színre kerül a Szöke ördög.

Délutáni előadások. Szombaton: Éva, vasárnap háromkor: Hamburgi menyasszony.

KÖZGAZDASÁG

Földbérlok nagygyűlése.

Debreczen, Hajdu és Bihar megye földbérloinek vasárnapi alakuló gyűlése iránt az érdeklődés van. A gazdasági helyzet nehezebbé válása, a földbérlok körében, mindinkább megérett a szervezkedés gondolatát. A bérleti jogviszony állandósításának biztosítása, nemesak egyéni, hanem általános közigazdasági szempontból is kívánatosnak teszi a minél tökéletesebb szervezkedést. A vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartandó gyűlésen — az Országos Magyar Földbérlo Egyesület képviselőiben megjelennek: Eszenyi Jenő, Rosenberg Mátyás, alsóéori Farkas Géza alelnök, Reichenbach Béla igazgató egyetemi tanár, — Csóor Lajos főtitkár és Szivanyóvits Béla titkár.

Az országos egyesület kiküldöttjeinek ilyen nagy száma mutatja a kérdés rendkívül fontosságát. A bérletársadalom tagjai — kiváló elméleti és gyakorlati vezető férfiakból nyerne nagy értékű felvilágosításokat.

A gyűlés helyeül a városháza közgyűlési termét engedte át a polgármester-helyettes.

A mezőgazdasági kamarák a kereseti adótörvény revíziójáért. A mezőgazdasági kamarák elnöki és igazgatói Budapestén értekezletet tartottak, melyen megtárgyalták az általános kereseti adónak a gazdákra sérelmes részeit. Felvilágosították a kormányt, hogy a törvény több rendelkezése sérelmes a mezőgazdaságra. Most pe-

Jadlowker Herman és **Debreczen**. **Jadlowker Herman**, a világ hírnémet operanékes, január 22-én koncertet ad Debreczenben. **Jadlowker Herman** tudvalevőleg egyszer már énekelt itt. **Heltai J.**, a Csokonai-színház volt igazgatója, szerződtette le egy alkalmával óriási áldozattal. Akkor egy estére, ha jól emlékszünk, haterzer koronát kapott, ami akkor még igen nagy pénz volt. Hiszen abban az időben például **Ocskay Kornél**nak havi háromezer korona volt a gázsija. **Jadlowkert** kétség-telenül nagyon meg kell fizetni. Kiváló művészember, aki tudvalevőleg kedvence volt **Vimos** eszé-szárnak is. Gyakran meghallgatta s sokat hangoztatta **Jadlowkerről**: — Az én tenoristám!

Érthető, ha **Jadlowkert** nagy érdeklődés fogadja mindenfelé.

Jön! Petőfi leggrandiózusbab magyar film!

Csodákat mesélnek **Severin** Marsról, **Horoga** személyesítőjéről, egyszerre játszik **Uránia** és **Vigszínház**.

Jadlowker tenorista, kamaranékes és **Budánovits Mária**, a m. kir. Operaház első alt-énekesnője jan. 22-én, hétfőn, este fél 8 órakor a **Bika** dísztermében hangversenynek. Jegyek **Bika** portásánál.

Vigszínház-mozgóban: **Sodoma** befejezése.

Hétfőn: **Sikoly** az éjszakában **Farré** világremeke „**Aki ölt**” filmen! És **Milliomos** szegény legény!

Zola: Igazság! **Othello!**

Bészler és Dávid
vaskereskedésben
a Kossuth-szoborral szemben,
minden vasárnap üleson kapható.

A korona 0-20 1/2

Zürichi zárlat: London 2494, New York 577, Milánó 2570, Hollandia 212, Berlin 2 és háromnyolcad, Bécs 75, osztrák bégyeztet 76, Szófia 350, Prága 1470, Varsó 1 hétnyolcad, Budapest 20 és fél, Belgrád 440, Bukarest 282.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Dinar 2225—425, hollandi forint 1050—85, dán korona 523—48, norvég korona 491—516, márka 13—10, líra 126—32, francia frank 175—80, svéd korona 713—45, dollár 2055—730, belga frank 160—68. Többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárta: Magyar Hitel 14700, Osztrák Hitel 1650, Angol Magyar Bank 2100, Leszámlatoló Bank 1900, Magyar-Olasz Bank 610, Jel. Hitelbank 400, Hazai Bank 5200, Salgó 63,000, Bima 9,750, Közuti vasút 9950, Városi vasút 1700, Dél vasút 9000, Államvasút 31,500, Iparbank 1025, Hermes 1625, Ingatlan bank 5000, Forgalmi Bank 7800, Földhitelbank 13500, Keres. Hitel 1000, Merkur 600, Bosnyak agrár 875, Köz. Jelz. 275, Belvárosi tak. 400, Egy. Bpest f. v. 2800, Magy. Ált. Takaréksz. —, M. Ors. K. Tak. —, Fon-tosere 9000, Jel. —, Borsod-miskolci 14,500, Concordia 8500, Első Budapesti Gőzmalom 23,250, Gízella 9400, Hung. Gőzmal. 15,700, Viktoria 42,000, Beoszt. 83,000, Lorinc 12100, Eszék-magyar 39,000, Szászvári 53,000, Kohn 53,000, István 3700, Kőbányai Gőz-tégla 119 0 Drasche 32500, Magnesi 150,000, Magyar aszfalt 5700, M. Ált. Középbánya 50000, Karamia 9200, Ujlaki 12600, Urkányi 80000, Ált. Legszesz 28500, Boróti szesz 3250, Bóni 14800, Brassói 39,500, Csinnib 5900, Danca 13800, Egy. fa 1010, Izzó 70,500, Textil 900, Pápiripar 3500, Spodium 7550, Felten 73,000, Flóra 38,000, Goldberger 14300, Gschwindt 52,000, Guttman 14900, Hazai Iatern. 16100, Hungaria matr 52000, Karlon 27000, Királysor 7000, Klottid 9400, Kőrösbánya 1030, Kronberger 2025, Liget szanar. 1900, Cukoripar 35,000, Erdő 1250, Lampa 31,500, Auer 18,000, Ganz Danubius 1450,000, Ganz Villamos 249000 Győrffy—Wolf 7000, Kaszab 14750, Lang 30,500, Lipták 3950, Magyar Acél 17500, Magyar-Belga 13750, Roessman 6800, Schlick 10300, Feudloff-Ditre 5300, Wörner 3400, Schuller 5300, Motor 5800, Első Magyar Bizt. 59,000, Hazai Faterm. 16100, Temesi szesz 12,000, Gschbank 775

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12200—300, — egyéb 12100—250, 78 kilós tiszavidéki 12300—400, gyéb 12200—300, — roz 8000—100, tak. árpa 7900—8200, köles 8500—9000, zab 7700—7800, tengeri 7800—8000, korpa 5150—200.

Allandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

HIREK

Szél és hóvihár Debrecen felett. A második tél szokátlannal garabonciás formában mutatkozott be. Alig pár napja, hogy hidegre fordult az idő és a megzavart légáramlat havat hozott, már tegnap meg is érkezett a fagyos időnek kétségbevonhatatlan bizonyítéka: az erős északi szél. Na pok óta küzködik a légáramlás a magasban. A hetek óta megállapodott déli légáramlás keményen ellenállt az ostromnak és végre mégis leküzdötte észak vehemens fia — a dermesztő muszka szél. Csü törtökön délután kiltört és elemi erővel szagull a magasban ép úgy, mint a békés városok utcáin. Szaguldában sir, jajgat, fáj neki, hogy neki-vágódik a kéménynek, tetőnek. Az öregfiak nyöszörögnek, a gyenge ruházatu ember foga vacog, szája morog. A szél nem törődik vele. Dühösen megy neki minden földinek, meg fogja, tépi, rázza erősen. A tetőket megseprí, megkaparja és minapi havat szórja a földre, pusztolja szemünkbe. Az eget szürke felleggel vonja. Józsimatu varjusereg keservesen károga oltalmat keresni jön a békés, jó városba. Antal napi szélvész volt, januári hideg lesz belőle.

Az Ady Endre asztalársaság ma este 9 órakor az Angol királynő külön termében összejövetelt tart. Kérek az asztalársaság tagjai pontosan megjelenni. Az elnökség.

Istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai izr. nagytemplomban: Pénteken este egytized 5 órakor, Szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután fél 4, este 5 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7, este fél 5 órakor.

Meghívó. Az Országos Magyar Vörös-Kereszt Egylet Debrecen városi választmánya folyó hó 19. napján, pénteken d. u. 5 órakor, a városháza tanácstermében (em. 34. szám) ülést tart. Elnökség ezután kéri a választmányi tagokat, hogy az ülésen a tárgyalandó fontos ügyekre tekintettel teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Petőfi-ünnepély a ref. tanítóképzőben. A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsági önképző köre Petőfi Sándor születésének százéves évfordulója alkalmából január 21-én, d. u. 5 órakor, a kollégium disztermében műsoros ünnepélyt tart. 1. Petőfi-Lányi: Rég veri már a magyar a teremtő. Énekli a Csokonai énekkar, Bodnár Lajos tanár vezetésével. 2. Petőfi: Dalaim. Szavalja Milák Jenő III. o. t. 3. Petőfi-dalok. Énekli Váczy Géza IV. o. t., zongorán kiéri Zsador Antal II. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Bede Géza, az ifjúsági önképzőkör elnöke. 5. Jókai —Liszt: A holi költő szerelme. Melodráma. Szavalja Szalay Gyula IV. o. t., zongorán kíséri Nemes Imre II. o. t. 6. Humoros Petőfi költemények. Szavalja Gaál Iván IV. o. t.

Ingyen
kapja
Az Est
hármaskönyvét

(a könyvbolti ára 1500 korona és 15 százalék fe ár)

ha előfizet egy
negyedévre
1100 koronával

Pesti Naplóra

Előfizetéseket elfogad: Hirlap-iroda, Széchenyi-utca 6. sz. Al az előfizetett lapokat a vonat beérkezése után 1 órában belül lakására szállítja. 0000

A mikepércsi fosztogatók a bíróság előtt.

A titokzatos lopások tettesei.

Mikepércs községet a múlt évben állandó rettegésben tartotta egy veszedelmes tolvajbanda. A lopásoknak és vakmerő betöréseknek a tetteseit azonban a legerélyesebb nyomozással sem sikerült kézrekeríteni. Az ügyes és vakmerő tolvajok mindig a legjobb alkalmat lesték ki és sehonnan sem látoztak üres kézzel. Nagy előszeretettel keresték fel az élskamrákat és a padlásokat, de ezeket csak akkor, ha meg voltak rakva száradó ruhaneműekkel.

A sorozatos lopások és betörések következtében igen nagy mennyiségű élelmiszert és-vagyonokat érő ruhaneműket lopkodtak össze. A lopásokat legnagyobb részt éjjel követték el és a lopott holmikat a legrövidebb idő alatt, főleg Debreczenben értékesítették. — A lopásokat titokzatosá tette az a körülmény, hogy a házőrző kutyák nem ugattak akkor, mikor az idegen tolvajok jártak a házban és így a házbéliek nem is gondoltak arra, hogy kamrájukat fosztogatják a tolvajok. — A pusztai betyárok és tolvajok sajátos módszert alkalmaztak a kutyákkal szemben és azok engedelmessé kedve némán tűrték az idegeneket.

A múlt év végén aztán sikerült

7. Egyveleg a „János vitéz” című lalmából. Előadja az ifjúsági zenekar, Bodnár Lajos vezetésével. A jegy ára 50 korona, karzatjegy 20 korona. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. Felülfizetések az önképző kör javára köszönettel vétetnek.

Minden felesleges tárgyat adja be mielőbb a vagyonmentő vásárra az Arany-színházba (József kir. herceg-utca 3., iroda az emeleten) délelőtt fél 2 óráig.

Asszony lett a debreceni sinter. Hirt adunk arról, hogy Debrecen város tanácsa Masika Elek gyepester elhalálása folytán megüresedett gyepesteri állásra kiírta a pályázatot. A pályázat fényesen sikerült. Huszonöven pályáztak a debreceni sinterésre. Az előjáróság a kérvények átvizsgálása után az elhunyt Masika Elek özvegyét ajánlotta az állásra, mert már férje életében is ő vezette az egész telep ügyét és mert rendelkezik azokkal a felszerelésekkel, amelyek az üzem vezetéséhez szükségesek. A városi tanács tegnapi ülésén az előjáróság ajánlata alapján özv. Masika Elek-nét egyhangulag gyepesterre választotta. Kétségkívül nagy haladás ez a nőemancipáció terén, mert eddig még férfiak sem igen tolongtak e külön izlést kívánó foglalkozásért. A városi tanács az új sinterő részére és kérsére új tarifát állapított meg. Egy döglőt nagy állat: ló, tehén, ökör kiszállításáért és megnyuzásáért 1000 K-t; kisebb állat: disznó, borjú kiszállításáért és megnyuzásáért 300 koronát. Egy kutya elpusztításáért 50 korona jár. Külön díjazták az utcai portyázásokat és más külön munkákat.

Gazdabál. Szombaton, január 20-án este 8 órakor lesz a szezon egyik legsikerültebbjének ígérkező bálja, a debreceni Polgári és Gazdakör bálja. A boldog békének is mindig legjobb bálja volt ez a bál és most is olyan nagy az érdeklődés iránta, hogy a buzgó rendezőség meg van győződve farságának sikeréről és arról, hogy a gazdabál lesz az idei bál szezon legsikerültebb táncmulatsága.

A németek nem esznek francia cse megét. Berlinből jelentik: A berlini esemegek kereskedők szövetsége elhatározta, hogy semmiféle francia cse megét, gyümölcsöt, diót nem árusít.

20,000 korona büntetés fejtárgításért. Az elmúlt év végén Gyöngyösi János debreceni gazda a tej literjéért a megállapított 50 korona max máis ár helyett 70 koronát kért. — Feljelentették. Az uzorabíróság ma tárgyalta az ügyet Visky Sándor tanácselnök elnöklése alatt. A bíróság bűnösnek mondta ki Gyöngyösi János

a csndőrségnek a tetteseket elfogni Szabó László és Sütő János személyében. Vesztüket a koresmázás okozta, mert a gondtalan költségek gyanút kellett.

A debreceni kir. törvényszék hármias büntető tanácsa Visky S. dr. elnöklése alatt tegnap vonta felelősségre őket. A tárgyalásra nagyon sok tanut idéztek be, akik igazolták a vádlottak terhére rótt bűncselekményeket. A vádlottak maguk sem tagadták a lopásokat és megtörve, azzal mentegetőztek, hogy nagyon szegények voltak, állandó munkához jutni pedig nem tudtak és így rákényszerültek a lopásra. A bizonyítási eljárás befejezte után Kerekes Zoltán kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét és tekintve a sorozatosan elkövetett bűncselekményeket, szigorú büntetést kér. A védők, mint enyhítő körülményt hangsúlyozták a vádlottak nagy szegénységét és azt, hogy csak a nyomorúság kényszerítette őket a lopásokra. — A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat és Szabó Lászlót 1 évi, Sütő Jánost pedig 1 évi és hat hónapi fogságra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védők enyhítésért feleltek.

nost árdragító visszaélés vétségében és 18,000 K 16- és 2000 K mellékbüntetésre ítélte.

Megfagyott ember. A hirtelen beállott hideg időnek már áldozata is van. Juhász Ferenc 62 éves tépei földműves gyalogszettel indult Debrecenbe. Útközben a magával hozott pálinkából sokat ivott. Mikepércs határában az útszélre leült pihenni és emi. Itt elálmosodott és többé fel sem kelt, megfagyott. Reggel egy pércsi szekeres vette észre, feltette a szekerre és behozta Debrecenbe. A szerencsétlen megfagyott ember nagy családot hagyott hátra.

A vendéglős bál. A debreceni szállodások, vendéglősök, kávézók és koresmárosok február hó 8-án, csütörtökön tartják meg ezidei báljukat az Arany Bika disztermében. A bál érdekében a rendezőség élén Kemény Jánossal, — aki szinte minden percét annak áldozza most, hogy a tácmulatság minél fényesebb, minél nagyobb sikerű legyen s aki valóban már is olyan eredményeket tudott elérni, hogy előrelátható: a vendéglős bál vetekedni fog a szezon legfényesebb báljával is, — mindent elkövet, hogy a vendégek a legjobban érezzék magukat és mulatságukra mindent megtaláljanak a bálon. A vendéglős bál este 9 órakor táncal kezdődik. Tizenkét órakor művészi kabaré-hangverseny lesz, amelynek pompás programján Timár Ilia, Torma Zsiga, Csolnakossy Gyula, Müller Mátyás, Virág Ferenc s K. Kovács János művészi számai szerepelnek. A beköszöntő beszédet Németh Aladár mondja, konferálni Márkus Károly fog. — A kabaré után vacsora lesz és ezt tánc követi reggelig. — A zenét Magyar Imre és fiait kitűnő zenekara szolgáltatja. A bevételt az ipartársulat jótékony intézményei javára fordítják.

Folyó hó 21-én d. u. 3 órakor Budapest nyugati pályaudvar pincheviségében a B) lisztás tisztviselőknek országos gyűlés lesz.

A Szent Erzsébet Egylet délutánja. Mint jelentették, a Szent Erzsébet Egylet február 11-én a Bika-szálló hangverseny termében nagyszabásu teadélutánt rendez. A teadélután iránt széles körökben már most is nagy érdeklődés mutatkozott. Bizonyára nemesak a debreceni, de a vidéki uri közönség is ezen a mesésnek ígérkező teadélutánon fog találkozni, annyival is inkább, miután a teadélutánt tánc fogja követni záróráig.

A drága barátság. Néhány nappal ezelőtt történt. Szoboszlai János debreceni bérkocsis betért egy szép este a Holló-féle vendéglőbe, ahol idogálni kezdett. Később a kis koresmába bement Kiss Lajos barátja, aki annyira megörült Szoboszlainak, hogy össze-vissza ölelgette, csókolgatta barátját. Ez alatt azonban Kiss Lajos Szoboszlai János zsebéből kiemelte erszényét a benne levő 12 ezer korona készpénzével együtt, majd a koresmából kiosont. Szoboszlai mámorából felocsudva meglepődve vette észre a lopást és felment másnap a rendőrségre és barátja ellen panaszt tett. A rendőrség ebben az ügyben nyomozást indított, igen ám, de az meddő maradt, mert a lopást követő harmadik napon, mint annak idején jelentették is, — Kiss Lajos anyagi gondjai miatt felakasztotta magát és mire észrevették, már halott volt. Így Szoboszlai eltűnt 12 ezer koronája odaveszett.

Pincér-bál. A nagy sikerűnek, fényesnek ígérkező pincér-bálra a meghívókat most bocsátotta ki a rendezőség, amely sok ötletességgel és azzal a szándékkal állította össze a programot, hogy a vendégek mindig jobban mulassanak. A debreceni pincérszakasport az országos pincér-szanatórium, a Debreczenben felállítandó pincér-otthon és a debreceni pincér-szakiskola alapjára rendezi a művészestéllyel egybekötött zártkörű táncestélyét február hó 1-én csütörtökön este a „Royal”-szálló disztermében fél 9 órai kezdettel. művésztet műsora a következő: 1. Rácz Janesi és Oláh Béla zenekarának nyitánya. 2. Bevezető konferencia: Elmondja: Pósch D. 3. Győrössy Erzsike és Nagy I. táncduett. 4. Kovács János hegedűművész. 5. Timár Ilia, a Csokonai-színház tagja. 6. Székely M. szalonhumorista. 7. Andor Ida, a Vigszínház tagja. 8. Rácz Janesi és Napóleón Oláh Béla gordonka művész duettje. 9. Stefanis Valter szalon-mutatványa. 10. A tojásos galuska. Szőke Szakáll kacagató tréfája. Szereplők: Andor Ida, Székely Márton, Stefanis Valter. A műsört konferálja: Székely M. Lesz szépségverseny. Műsor után tánc reggelig. Jegyek előre vált-hatók a meghívó felmutatása mellett az éttermek és kávéházak pincéréinél, a Simonffy-utca 6. szám alatti bálrodában, a Gambirinus, Royal, Alföldi pince, Hungaria kávéház, Albert és a Ló-kodi-féle éttermekben.

Meleg szobában még mindig a legkedvesebb szórakozás Bogyi Sándor mulatságos Garabonciás naptárát olvasni. Kapható a könyvesboltokban.

Gyöngyök, vászoneműek, himzések, csipkék, cernák Vitárius Sándor és Társánál Egvház-tér 3. sz. Nagytemplom mellett.

Nagy
Kalap-vásár
Óriási választéki
Olcsó árak!
HERMAN ÉS FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Budapesti ingatlanok vételét és eladását
(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközöl:
S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.
Budapest, VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

Gróf, mint tüzoltótiszt. Közleg városi tüzoltótiszt állást szervezett s ennek ideiglenes betöltését a polgármesterre bízta. A polgármesteri állásra pedig ideiglenesen Erdődy Tamás grófot hívta meg a város, aki így egyszerre mint tüzoltótiszt is.

Országos Petőfi-ünnepély.

Budapest, január 18. A magyarársadalom országos Petőfi-ünnepének előkészítő bizottsága Szeitovszky Béla nemzetgyűlési elnök elnökelete alatt ma délelőtt az elnöki fogadóteremben ülést tartott. Az ülésen részt vettek: Raffay Sándor Prohászka Ottokár, Ravasz László püspökök, Hercegh Ferenc, Pekár Gyula, Kaas Albert báró, Zichy János gróf, Bernáth István, Zsembery István, vitéz Nagy Pál báró övalóságos tábornok, hadsereg főparancsnok, Márkus Emília, a Nemzeti színház örökös tagja, Lovász János nemzetgyűlési képviselő, Nagy István a PHOSz elnöke, Horváth Gergely vasmunkás és még számosan.

A bizottság megállapította az ünnepség részletes programját s megbeszélte a végső intézkedéseket. Az ünnepséget január 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor a parlament kupolacsarnokában tartják. A Hízek-egy elnöklete után elnöki megnyitót mond Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, a m. kir. kormány nevében beszél a kormány képviselője, a m. kir. honvédség részéről vitéz Nagy Pál báró hadsereg főparancsnok, a tudomány, az irodalom, a sajtó nevében Hercegh Ferenc mond beszédet. A művészet képviselőjeként Petőfi verseket szaval Márkus Emília. A gazdák és földművesek nevében Lovász János nemzetgyűlési képviselő, a munkások részéről Horváth Gergely vasmunkás, az ifjuság részéről Nagy Iván fogják beszélni. A záróbeszédet Pekár Gyula fogja tartani amely után a budai dalárda a Himnusz énekli.

IPAROSOK ÜGYEI

Az ipartestületi szakosztályi elnökök figyelmébe! Az ipartestület felhívja a szakosztályi elnökök figyelmét arra, hogy a kereseti adó végrehajtási utasításában (141. §.) foglalt kérdésnek: a természetbeni járandóságok forgalmi összegének általánosösszegeben való megállapítása megtárgyalása céljából folyó hó 19-én délután 5 (öt) órakor a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlési termében értekezlet lesz. E kérdés rendkívül nagy fontosságára való tekintettel elvárja az Ipartestület, hogy minden szakosztály elnökével és lehetőleg két-két szakoszt. taggal magát feltétlenül képviselje. A mulasztás következményeit az illető szakosztály magának tulajdonítsa.

Furfangos betörés a Nyugati-utcában

Az elmúlt hét egyik éjszakáján vakmerő betöréses lopást követelt el három egyén a Nyugati-utcában, ahol egy cipészmeister műhelyét törtek fel és a műhelyből több félmunkában levő és kész cipőt loptak el. A betöréses lopás bizony elég szűkre esel, annak csak egyetlenegy momentumára érdemel említést az, hogy a betörők halálra ijesztettek egy életesebb férfit.

Az eset a Nyugati-utca 22. számú alatt történt a múlt hét egyik éjszakáján, mikor is egy fél 5 óra tájban ismeretlen egyének Jakab Sámuel cipészmeister műhelyébe hatoltak be. A műhely nagy ajtaját a betörők egy hatalmas nagy álkulccsal kinyitották, majd a műhelyből több félkész és 8 pár vadonat új cipőt loptak el közel 80-100 ezer korona értékben.

A betörés után a betörők elmenekültek a Nyugati-utca 22. számú ház felkénél. Közben azonban az egyik betörő az álkulcsot, mellyel a műhely ajtaját felnyitották, elhajtotta.

A kulcs nagy csörrenéssel a ház udvarán levő egyik mellékhelyiségnek egyszerű deszkatejére esett s igen nagy zajt csapott. Ugyanabban az időtáji a mellékhelyiségben volt

Rosenthal Mór 53 éves Nyugati-utca 22. szám alatti lakos, aki a mellék-helyiség tejéjére eső kulcs csörrené-
pölésétől annyira megijedt, hogy az ijedségében elájult és a házbeltől csak reggel felé találtak rá.

Az eset után Jakab Sámuel cipész mester jelentést tett a rendőrségnek, ahonnan széleskörű nyomozási indítottak. A rendőrség a betörőknek már nyomában van és csak órák kérdése ezeknek a betörőknek a le-tartóztatása.

Rosenthal Mór a kiállott izgalmak következtében még mindig gyengélkedik.

Gazdák figyelmébe!

Felhívom azokat a gazdálkodókat (birtokosokat és bérlőket), akik akár a városi hajduk, akár a mezőrendőrök, akár más hivatalos kézbesítők útján természetesen bejelentés céljából személyi leg idéztetnek, vagy már megidéztek, hogy az idézéstől számított 3 nap alatt a városi statisztikai hivatalban (Városháza, földszint 6. sz.) természetmennyiségüket jelent sikk be, mert ellenkező esetben a 3300-923. M. E. számú rendelet 13. §-a értelmében eljárás fog ellenük megindulni. — Bejelentési órák d. e. 8-2-ig.

Debreczen, 1923 január 18.

Csóka Sámuel, polgármester-helyettes, főjegyző.

Könyvujdonságok:

Mahábhárota:
(Bhárota nagy nemzetsége) Indiai hősköltemény. — Ára kötve K 1420, füzve K 1065

Blascó Ibanéz:
Vérző Aréna. Izgalmas torcador regény a véres bikaviadalok leírásáról — K 948

Heltai Jenő:
A kis cukrászda. A Vigszínház nagyszerű ujdonsága. — K 710

Móritz Zsigmond:
Házasságtörés. Kis regény sok illusztrációval. — Ára K 592

Stein Aurél:
Indiából Kinába. A világhírű magyar tudós és kutató felfedező útjának leírása. K 1422

Az Est hármas könyve.
K 1775

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben
Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Munkaadók figyelmébe!

A városi adóhivatal ismételt felhívja az adózók figyelmét az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000. számú utasítás 135. és 136. §-okban foglalt bejelentések megtételére. Minden munkaadó köteles a háztartásában alkalmazott háziélelédet, inast, sóffort, stb., továbbá a vállalat, üzem, iroda és gazdaságában alkalmazottakat legkésőbb 1923. évi január hó 31-ig a városi adóhivatalnál (21. sz. szoba) bejelenteni. Az a munkaadó, aki a bejelentést elmulasztja, az utasítás 188 §-a alapján annyiszor büntetendő 5000 koronáig terjedhető bírsággal, ahány adóalanyról a mulasztást elkövette. Egyben felhívja a munkaadó és alkalmazott figyelmét a városi adóhivatal az utasítás 139. §-ban foglaltakra, amely szerint minden alkalmazott köteles olyan bevételtől, mely ugyanazzal a munkaadóval szemben tennálló szolgálati viszonyból kifolyólag az utasítás 61. §-a szerint szolgálati illetménynek minősül és nem a munkaadó fizet ki, feljegyzést vezetni és adóztatás céljából a munkaadónak bejelenteni. — Ilyen bevételnek minősíthető a szállodai, vendéglői, kávéházi alkalmazottak, pincérek, cselédhelyezők, borbélysegédek, bérkocsi hajtóknak

Debreczen város és a Tiszántúli ref.

stb. a borraivaókból, ugyszintén a házfelügyelőknél a kapupénzekből származó bevételei. A munkaadónak jogában áll a bejelentett adatok helyességét ellenőrizni, sőt az említett bevételt az adólevonás alkalmával becsúlással megállapítani. Ha ennek a szolgálati illetménynek minősülő mellékjövödelemnek összegére véleményeltetés támad, a munkaadó és az alkalmazott között, akkor a városi adóhivatalhoz fordulhatnak döntés végett. Aki a fenti feljegyzést nem vezeti, vagy feljegyzésben valótlán adatokat vezet be, az utasítás 189. és 192. §-a szerint büntetendő. A bejelentéshez stb. szükséges hivatalos nyomtatványok a Méliusz könyvkereskedő cégnél szerezhetők be mérsékelt árért.

Feltűnő olcsón eladom jó forgalmu vendéglőmet

jó forgalmu

vendéglőmet

elköltözés miatt, teljes berendezéssel, joggal 2 szép ház, nyári kerthelyiség, — kuglizó, pincék villanyvilágítással, 400 négyszögöl prima szőlővel. — Cím a kiadóban.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Értesítés!

A hivatalos mintájú

üzleti könyvek megérkeztek.

Kérjük azokat, akik előjegyeztek, hogy átvétel céljából hozzánk bejönni sziveskedjenek. 0000

Illetményjegyzék

hetifizetések részére, valamint általán összeg fizetéshez való nyomtatványok már kaphatók

„Méliusz“ könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26. szám alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vestagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Ha házat akarja eladni,
Ha házat akar venni,
Ha utas Önnek állása
Vagy alkalmazottra van szüksége
Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.

Gyermekruhák
fiuruhák, babakelenygek, gyermekfehérneműek varrását elvállalja dr. Hegedűsné — gyermekdivatháza, Simonffy-utca 2. — Jól, gyorsan és olcsón. 190

Csinos
butorozott szobát keresek esetleg ilátással. Értekezhetni — Rózsa Áruházban. 193

Kereslet

Veszek
fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1

Eladás

Eladó egy fajtiszta, vadászatra teljesen bevezetett, rövidszőrű német vízsla, elsőrendű aporított, kitűnő tulajdonságokkal, továbbá eladó 7 hónapos fia. — Cím a kiadóhivatalban.

Ajánlat
Pálincaközű östök mosó- és cserűstök készszen legolesobban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napl áron vesz. 2

Irodal
munkálatokban jártas, jó írásu klasszonyt felvesszünk. Írásbeli ajánlatot személyesen tessék leadni. „Méliusz“ könyvkereskedés, Ferenc József-ut 26. sz. 137

Eladó ház
téglaépület két lakás és mellékkeliséggel. — 850 öl telek szőlővel. Köntöskert, Ujvárosi-ut 23. Értekezhetni lehet a helyszínen és Mester-u. 23. sz. alatt délután 2-3 óra közt. 158

Egy-kettő ezer korona

állandó napi jövedelemhez juthatnak üzletszerzésben jártas urak vagy hölgyek, kik
Irodák, Üzletek, magánosok
Istogatótásra vállalkoznak Bővebbet Széchenyi-u. 6. Hírlapiroda d. u. 2-4-ig.

Ócska vasat
rezes minden nemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobtélt elszállítok
STEINER,
Éótvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Eladó
2 ház vendéglővel, — mely joggal, berendezéssel, kerthelyiség, — kuglizóval, 400 négyszögöl szőlővel, beköltözhető lakással azonnalra átadó. Cím a kiadóban. 170

Cipészsegédek
állandó munkára felvételnek. Miklós-utca 5. sz. 191

Butorozott szobát
keres — fiatal nőtlengyógyszerész. Cím a kiadóhivatalba kér leadni. 189
Debreczen szállodába
fiatal ügyes emberpor-tásnak kerestetik. 192

Compiett
bádogos szerszám, zikni géppel, egészen új, eladó Neumann Gézánál, Hajduböszörmény. 109.

Csoda olcsón eladó
családi ház beköltözhető úri lakással. Értekezni Czegléd-utca 6. 171

egyházker. könyvnyomda-vállalata.